

## 数字赋能美好生活

## “智能机器人，我家新成员”

□记者 王露 文图

家是心灵的港湾，在一个温馨舒适的家庭环境中，不仅身心能够得到放松，还可获得不断前进的动力。随着生活水平的不断提高，大家对“家”的定义已经不局限于遮风避雨，而是扩展到更加个性化、方便、安全等全方位的需

求。试想一下，如果家电都“聪明”起来，成为懂你的知心人，那生活会是什么样子。

“85后”的小p是个家有两宝的全职妈妈，依靠着这些“聪明”家电，家人总爱说一句话：“我们一家，不只4口人。”

## 有个管家

“小智管家，明天上午7点叫醒我。”这是小p每天晚上必做的“功课”。小p指着电视柜上面外观时尚小巧的智能音箱介绍，它内置的小智管家，除了最基本的听音乐和声控之外，还可以问它天气、路况，设置闹钟、计算、翻译等功能。

“小智管家，我有点热。”“没问题，帮您设好了。”语音遥控小家电是小智管家智能音箱一个亮点，想开空调、看电视、拉窗帘、调灯光等，只要动动嘴就好了。它的连接过程也非常简单，插上电源、App连上网络、唤醒小智即可。

“咱们北方灰尘多，每天都得

打扫一遍，这也不是个轻松的活。”小p说，“我家还有个成员，它会把每个房间打扫得干干净净，还能拖地，甚至一些卫生死角也不会放过，它就是扫拖一体机器人。”

小p介绍，像床、沙发、电视柜这样的家具底部，传统的扫把、拖把会因为体型受限，需要我们弯下腰清理，或是移开家具来个大扫除，费时费力。但拥有“小身段”的机器人，就能轻松搞定(右图)。

小p抱起机器人说，机身内置了一个传感器镜头，能支持180度的广角视野，可以自动识别并快速采集周围的光源，快速定位灰尘位



置。在清扫时碰到障碍物，会自动掉头，也不用担心会损坏家具。“在满电状态下，它能工作近两小时，清扫范围可达150平方米。我家建筑面积146平方米，正好够用”。

## 有个伙伴

作为全职妈妈，很难有整块的时间去规划休闲运动。那么如何利用碎片化的时间呢？小p也给自己找了一个智能伙伴：看起来是一面镜子，却不是个简单的镜子，而是集高品质的硬件、简单好用的软件、AI智能算法，以及丰富优质的内容为一体的智能健身镜。

“它里面有很多类别可以选择，比如瑜伽、冥想、少儿舞蹈、广场舞、增肌、减脂等。”小p唤醒了智能健身镜，“每节课都与该领域经验丰富的专业明星教练合作，无论是有运动经验的健身达人还是运动经验为零的“小白”，家中的儿童

或是长辈，都能找到适合自己的课程内容。”

早上送完孩子稍做整理后，小p会开始1小时左右的舞蹈、瑜伽等课程，既让自己可以片刻放松，又可保持好的身材。两个孩子放学后，跟着“青少年运动”“少儿舞蹈”的教练，不仅可以安全放心运动，还能提升体能和耐力；老公吃完晚饭后，打开“力量”“增肌”“减脂”“游戏”等主题，再搭配一些辅助器材针对性训练，可以作为增加力量训练的辅助好帮手；父母过来了也可以跟着“广场舞”等课程，在经典活力的配乐中，享受青春热情。



“还能一键投屏，想跟着刘畊宏练操(上图)、跟帕梅拉练臀，随时实现跟练自由。”小p说。

## 有个保安

老公经常会出差，为了安全考虑，小p还给自己家安装了一个智能视频门铃。它自带可以联网的监控摄像头，无论屋外是谁，做了什么事，在Ta出现的瞬间，都能在手机上收到App的实时提醒。

“不管你是不是在家，都能通过App看到门外的实时画面，还能通过手机与门外的人对话。”小p介绍，它可以通过手机应用与访客进行实时通信，无论身在何处，都可以与他们交流，这种功能对于确认身份或给快递员指示放置包裹非常有用；如果独自一人在家“看”

到陌生人来访时，能利用变声功能把自己的声音变成“大叔”；同时，在监控屋外的同时，还可以录制和存储视频片段，以供日后查看或作为证据；如果有人一直在家门口徘徊，它会发送移动警报到手机设备，即使不在家也能够实时了解家门口的情况。

安装也很简单，撕下背后的3M胶贴，把它贴到大门平坦、连得上家中Wifi的位置就好。另外，如果有人想拆除门铃，它会在第一时间发出刺耳警报声，并通过App消息提醒。



▲小智管家可开电视

陪聊天、助娱乐、做家务、护安全……越来越多的“家人”，让小p和她家人的生活越来越便捷、智能、优质。

## 通过数字技术和远方亲友合影留念



▲王女士将女儿和小时候的自己“合体”

运城晚报讯(记者 王露)“你看着哈，一会我们都站在左边先拍一张照片发给你，然后你们用我们的照片当背景，站在右边拍，这样我们就‘合体’啦!”4月28日，市民王女士和在新加坡生活的妹妹视频通话，教她怎么用抖音里的特效来拍全家福。

王女士说，因为疫情的特殊原因，再加上妹妹怀孕生孩子，她们姐妹已经有5年多没有见面。偶然听女儿说起抖音上有个特效，能和远方的亲人一起拍摄全家福，她想赶紧学会这项技术，去和妹妹分享。

“我看到有一位女士抱着自己的女儿，和她母亲年轻时抱着她的那张照片合影；还有位军人哽咽着和去世的父亲合影……”在相关特效的视频里，王女士看到了很多让她感动的作品，“这个特效能在一定程度上方便我们穿越时空，也让我意识到亲情的重要性，尤其是要好好孝敬老人。”

## 借力网络平台 助司法案件办结提速

运城晚报讯(记者 王露)堂兄妹因共有物分割问题对簿公堂，新绛县阳王人民法庭采取情理法交融的调解方式，用指尖微信式调解，3小时化解了兄妹间的纠纷。

今年66岁的孙某某与43岁的孙某系堂兄妹。数年前，家中祖院内种植了一棵柏树。历经风雨，树大分叉。2023年6月，孙某某与同辈的另外3个堂兄弟以13.6万元的价格将枯倒的柏树出售，每家应分得3.4万元。作为堂哥的孙某某将本该与堂妹孙某共享的3.4万元据为己有。孙某多次与孙某某协商无果，为维护自己的合法权益，一纸诉状将堂哥送上法庭。

开庭了解情况后，为尽快解决纠纷，受理案件的新绛县阳王法庭庭长高文斌征得双方同意后，决定通过微信方式进行调节。在微信上，高文斌采用情理法交融的调解方式，历经3个小时，打开了原被告的心结，成功进行了调解。

## 筹建数据平台 为我市高速发展添柴

运城晚报讯(记者 王露)近日，我市相关部门与中国电子口岸数据中心太原分中心，就运城跨境电商公共服务平台用户接入、节点运维等事宜进行座谈并签订三方合作协议。

座谈会上，市商务局和运城经开区相关负责人介绍了我市跨境电商综试区线上公共服务平台和运城保税物流中心建设情况；太原海关数据分中心相关负责人，介绍了线上公共服务平台与单一窗口打通的有关流程及相关准备工作。

会议指出，运城市作为山西省第三个获批跨境电商综试区的地市，运城市商务局和运城经济技术开发区在推动跨境电商综试区建设中承担着重要职责。中国电子口岸数据中心太原分中心作为太原海关专业的数据处理与信息服务机构，在跨境电商领域拥有丰富的技术资源和经验，希望继续支持运城跨境电商综试区线上公共服务平台建设。

太原海关数据分中心表示，将以此为契机，全面对接数据需求，尽快将合作事项落实落地，做好运城跨境电商公共服务平台与太原跨境电商二级节点互联互通和运维等工作，服务运城对外开放和高质量发展。